

Уж сколько раз твердили...

## Иркутянин стал жертвой мошенников, "выиграв" легендарный внедорожник

В областном центре полиция разбирается в обстоятельствах мошенничества, жертвой которого стал иркутянин. Мужчина перечислил злоумышленникам 87 тысяч рублей в качестве комиссии за неожиданный "приз" в виде автомобиля премиум-класса.

Накануне в отдел полиции № 2 межмуниципального управления МВД России "Иркутское" обратился 23-летний местный житель. Заявитель сообщил, что ему пришло SMS-сообщение с неизвестного номера о том, что он является обладателем приза - автомобиля Toyota Land Cruiser-200. Потерпевший позвонил по указанному номеру, где ему ответил неизвестный мужчина, который сказал, что для получения приза необходимо внести некую комиссию. Поверив на слово незнакомцу, гражданин перечислил денежные средства на указанный номер счета. Позже абонент, послушавший "приз", перестал быть доступным.

Полицейские установили, что номер телефона злоумышленника зарегистрирован у оператора связи в Москве. По данному факту проводится проверка, по результатам которой будет принято решение в соответствии с действующим законодательством.

Не доверяйте заманчивым телефонным предложениям о выплате крупных компенсаций и выигрыш, особенно, если перед их получением нужно самому перевести собственные средства на всевозможные надуманные нужды: оформление документов, комиссии, налоги, транспортные услуги и т.д. Будьте бдительны и не дайте себя обмануть!

## Семеро жителей Приангарья отдали мошенникам свыше 700 тысяч рублей за авиабилеты, компенсации и товары на интернет-сайтах

Полиция настоятельно рекомендует гражданам воздержаться от переводов денег на счета и телефоны неизвестных.

31 июля в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России "Усть-Кутский" поступило сообщение от 63-летней местной жительницы. Женщина сообщила, что ее обманули аферисты. Она разместила объявление на сайте "АвтоВ.ру" о продаже подгузников. На телефон позвонил неизвестный и сказал, что хочет приобрести товар, но для этого необходимо сообщить номер карты и код, который придет по смс. Потерпевшая послушалась собеседника, после чего оказалось, что с ее счета списано свыше 13 тысяч рублей.

В этот же день была обманута жительница города Ангарска. 28-летняя девушка на сайте "АвтоВ.ру" нашла объявление о продаже щенков и перевела неизвестным в счет предоплаты 3 тысячи рублей после чего номер продавца стал недоступен.

44-летний житель города Усть-Кута через сайт "search-promo.ru" заказал авиабилеты за границу, заплатил за них почти 90 тысяч, но билеты так и не получил, а сайт оказался заблокирован.

У пенсионерки из поселка Рудногорск Нижнеилимского района мошенники похищены более 260 тысяч рублей. В надежде на компенсацию за ранее приобретенные лекарства пожилая женщина сообщила позвонившей ей незнакомцу конфиденциальные данные своей банковской карты.

86-летний мужчина из Братска перевел злоумышленнику 278 тысяч своих сбережений за оформление документов по полагающейся ему компенсации за приобретенные в 2011 году некачественные таблетки.

58-летняя пенсионерка из поселка Усть-Ордынский разместила объявление о продаже автомобиля на сайте "Дром.ру". Позвонившему ей потенциальному покупателю она сообщила секретные данные для подключения услуги "Мобильный банк" и потеряла свыше 15 тысяч рублей.

В Заларях местная 51-летняя предпринимательница поверила позвонившему ей неизвестному продавцу дизельного топлива и решила приобрести ГСМ по сниженной цене. Потерпевшая перевела в счет предоплаты 45 тысяч рублей, но товар в срок не получила, а телефонный номер оказался заблокирован.

Во всех случаях причиной лишения денег явилась чрезмерная доверчивость. Жертвы имущественных преступлений, не задумываясь о последствиях, сами перечисляли деньги аферистам или сообщали конфиденциальные данные своих банковских карт. По всем фактам проводятся расследования.

Напоминаем, при онлайн-покупках нет никаких гарантий того, что товар существует. Пенсионерам необходимо знать, что для получения каких-либо выплат или безвозмездных услуг следует обращаться в официальные компетентные органы.

Полиция призывает жителей Приангарья: будьте внимательны, не доверяйте незнакомцам и тогда ваши деньги останутся при вас!

Пресс-служба ГУ МВД России по Иркутской области

## Девятилетняя девочка выиграла конкурс на лучшую идею для скульптуры в резиденции Байкальского Деда Мороза

В Слюдянском районе Иркутской области подвели итоги на лучший эскиз для скульптуры "Мешок подарков Деда Мороза", которую установят неподалеку от будущей усадьбы Байкальского Деда Мороза. Лучшей работой признан эскиз самой юной участницы конкурса девятилетней Юлии Кротовой из города Чебоксары.

Как рассказала директор учреждения спорта, культуры и туризма Слюдянского района Иркутской области "Байкальский Дед Мороз" Лариса Тимофеева, согласно предложенной в рамках конкурса легенде свой мешок с подарками Дедушка Мороз оставил неподалеку от Байкала во время одного из предновогодних путешествий по России, заплывавшись красотой озера и окрестностей. В конкурсе мог принять любой желающий с 15 мая по 15 июля и представить свои идеи по созданию будущего арт-объекта.

- На конкурс было представлено более трех десятков работ со всей России. Жюри отдало предпочтение работе Юлии Кротовой, предложившей идею под названием "Мешок Деда Мороза, или Волшебные стихи". Победительница, кроме соответствующей грамоты, получит сказочный подарок от зимнего волшебника и обязательное указание авторства ее идеи на специальной табличке рядом с арт-объектом, - отметила Лариса Тимофеева.

Будущая композиция станет одним из сказочных туристических символов Байкала. Скульптура будет изготовлена и установлена в Слюдянском районе неподалеку от будущей усадьбы зимнего волшебника в декабре 2017 года.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области



## Первое заседание районного организационного комитета "Зеленая Россия"

31 августа в Администрации Усть-Кутского муниципального образования под председательством заведующего сектором по охране окружающей среды комитета жилищной политики Натальи Леонидовны Поплевичевой состоялось первое заседание оргкомитета по проведению Всероссийского экологического месячника в период со 2 по 30 сентября на территории района. Субботники, проводимые ОЭОД "Зеленая Россия" являются самыми массовыми мероприятиями экологической направленности, в Год экологии общероссийское движение ставит задачу попасть в книгу рекорда по количеству участников субботника. Присоединяясь к общероссийскому экологическому движению "Зеленая Россия", общественность Усть-Кутского района обсудила за круглым столом проведение серии субботников в городе и поселениях УКМО. В состав районного организационного комитета вошли главы муниципальных образований, представители управляющих компаний и производственных предприятий, специалисты Администрации и образовательных учреждений района, представители СМИ района.

На повестке дня члены оргкомитета рассмотрели несколько вопросов, первый коснулся уборки мусора в общественных местах: парках, на береговой территории вдоль берега реки Лена, в лесном массиве, во время его обсуждения последовало предложение активиста ОНФ Екатерины Родионовой включить в этот перечень и территорию городских кладбищ. Для проведения массовых субботников необходимо привлекать жителей, коллективы предприятий, так как проблема загрязнения окружающей среды общая, следовательно, и решать её нужно вместе. Для удобного распределения и закрепления территорий, было предложено использовать карту района. Ставить отметки смогут все принимающие участие во Всероссийском экологическом субботнике "Зеленая Россия".

По второму вопросу прозвучала информация о проводимых конкурсах ОЭОД "Зеленая Россия" в рамках Всероссийского экологического субботника: "На лучшую программу проведения Всероссийского экологического субботника", "На самое массовое участие", "На самую лучшую пресс-службу", "На лучший репортаж с площадок с субботниками". Заявки на участие в Конкурсах принимаются со 2 сентября по 1 октября 2017 г., более подробную информацию можно узнать в новостной ленте на сайте Администрации УКМО, и в группе "ВКонтакте" "Усть-Кутский район".

В завершение члены оргкомитета наметили ряд вопросов к следующему заседанию, которое состоится 16 августа в 15 часов в конференц-зале Администрации Усть-Кутского муниципального образования.

Приглашаем всех неравнодушных граждан, принять участие в организации субботников на территории нашего района.

Ю. ПЬЯННИКОВА,  
главный специалист по работе с общественными  
и представительными  
органами Администрации  
УКМО

## Ученые назвали одну из самых больших опасностей для человека

Социальная изоляция и одиночество представляют большую угрозу для человека, нежели ожирение. Воздействие этих факторов на общество расшатывает с каждым годом и может представлять серьезную проблему. К такому выводу пришли американские психологи из Университета Бригама Янга.

Взаимоотношения с другими людьми, как отмечают эксперты, является фундаментальной потребностью человека, важной как для психологического благополучия, так и для выживания. Ученые провели два метаанализа, в каждом из которых объединились результаты десятков исследований. Первый включал почти 150 научных работ, охвативших, в общей сложности, 300 тысяч добровольцев. Как выяснилось, крепкие социальные связи способствуют 50-процентному снижению риска ранней смерти. Второй метаанализ учитывал результаты 70 исследований с участием свыше трех миллионов человек из Европы, Азии, Северной Америки и Австралии. Одиночество или социальная изоляция, согласно выводам ученых, в большей степени увеличивает риск преждевременной смерти, чем иные факторы, включая ожирение". Система здравоохранения, полагают исследователи, должна учитывать влияние социальных связей на здоровье населения.

## Возникновение людей назвали случайностью

Американский учёный Эндрю Барр поставил под сомнение тезис о появлении виды Homo в связи с изменением климата. Специалист из Университета Джорджа Вашингтона утверждает, что люди появились на планете без видимой на то причины. Результаты исследования публикуются в журнале Paleobiology. Согласно официальной версии, люди появились 2 - 3 миллиона лет назад в Африке. Главной причиной считается резкое похолодание на Земле, что привело к преобразованию лесистой местности Восточной Африки в саванну. Эти перемены, в свою очередь, изменили привычки приматов и сделали их прямоходящими. Утверждается, что в тот же период произошёл всплеск видеообразования. "Барр разработал модель, в которой ввёл все известные данные о появлении человека, кроме изменения климата. Результаты исследования показали, что всплески видеообразования происходят случайным образом. Одной из главных причин становится появление удачных видов, таких, как, например, псовые, перестраивающие свою экосистему. Учёный утверждает, что в действительности никакого всплеска видеообразования в Африке 2 - 3 миллиона лет назад не было. Если модель специалиста окажется верной, это заставит научный мир пересмотреть взгляды на появление человека. Одной из главных загадок остается вопрос, почему вид Homo появился спустя десятки миллионов лет после появления приматов.

## В Красноярском крае нашли новое скопление костей динозавров и мамонтов

Неизвестное ранее скопление костей динозавров и мамонтов обнаружили палеонтологи в Красноярском крае, сообщает в понедельник пресс-служба Томского госуниверситета (ТГУ), чьи специалисты сделали открытие. В вузе пояснили, что местонахождение динозавровой и мамонтовой фауны в Ачинском районе обнаружила группа исследователей под руководством завлабораторией континентальных экосистем мезозоя и кайнозоя ТГУ Сергея Лещинского. В разрезе Большой Илек найдены остатки динозавров, а над ними – горизонт с костями мамонтов. "Главной задачей поездки был не поиск ископаемых организмов, а детальное стратиграфическое описание всей толщи разреза, но в процессе геологических исследований ученым удалось обнаружить остатки крупных травоядных (предположительно, заруподов и стегозавров) и хищных динозавров. В "мамонтовом уровне" найдены кости мамонтов, носорогов и хищников", — говорится в сообщении. "По словам Лещинского, до настоящего времени этот очень крупный разрез в мезозойской части палеонтологически был почти "немой", то есть в древних отложениях встречалась только редкая пыльца вымерших растений. Хотя местные жители иногда находили в осыпях обломки крупных костей и зубов, они, по его словам, принадлежат мамонтам из относительно молодых осадков плейстоцена не древнее 30 тысяч лет. "Теперь мезозойская часть разреза имеет палеонтологическое обоснование своего возраста – раннего мела (вероятно, 120 - 100 миллионов назад), что очень важно для палеонтологии и стратиграфии. Изучая эти остатки, мы можем уточнить возраст отложений", — приводятся в сообщении слова руководителя группы. "Начальник экспедиции отметил, что по своей структуре новое местонахождение напоминает Шестаковский яр в Кемеровской области, где находится одно из самых крупных скоплений динозавровой и мамонтовой фауны в России. Эти два разреза очень близки по геологическому строению и единственное, чего пока не нашли в Большом Илеке, — артефактов палеолита (древнекаменного века человечества). Исследования продолжаются.

## Россия вошла в пятерку худших стран для пенсионеров

Согласно данным Глобального пенсионного индекса, Россия вошла в последнюю пятерку стран по уровню комфорта для пенсионеров, сообщает "Лента.ру" со ссылкой на исследования французской финансовой корпорации Natixis.

Россия располагается на 40-м из 43 возможных мест. Отмечается, что в прошлом году РФ занимала такое же место. Россию опередили Индия, Греция, Бразилия. В пятерку вошла также Турция.

Самыми лучшими странами названы Норвегия, Швейцария, Исландия, Швеция и Новая Зеландия. В топ-10 попали Австралия, Германия, Дания и Нидерланды.

## Отказ Путина пить коньяк на рыбалке попал на видео

Предложение министра обороны Сергея Шойгу согреться «народным способом» во время прогулки на моторной лодке не нашло поддержки у президента России.

Любопытный эпизод произошел во время двухдневного отпуска Владимира Путина в Тыве, когда он удивил весь мир своим активным отдыхом.

В частности, глава государства сплавлялся по горным рекам, ездил на квадроцикле по тайге, рыбачил с берега и под водой.

«Народные новости» публикуют видеозапись, где Шойгу предлагает Путину выпить немного коньяка – все-таки климат в Сибири, пускай и летом, не самый комфортный.

В ответ российский лидер лишь улыбнулся: «В принципе неплохо, но... Извините!» Он четко дал понять, что во время управления судном употреблять не будет.